TERMS OF REFERENCE FOR INDIVIDUAL CONSULTANT
CONSULTANT NATIONAL 

 EVALUATION A MI-PARCOURS DU PROGRAMME
VOLET SANTE DE LA REPRODUCTION/ JEUNES ET SANTE DE LA REPRODUCTION DES ADOLESCENTS 

	TERMS OF REFERENCE  (to be completed by Hiring Office)

	Hiring Office:
	UNFPA Madagascar


	Purpose of consultancy:
	L’évaluation envisagée est destinée à faire le bilan de l’exécution à mi-parcours du programme  en dégageant les atouts et contraintes, à travers une analyse de la pertinence, l’efficacité, l’efficience, et les effets induits/impact du programme afin de disposer d’un programme d’action réactualisé.

Objectifs spécifiques

· Apprécier la pertinence initiale et actuelle des objectifs du programme en fonction des priorités et besoins du pays  et compte tenu du contexte national, en vue de proposer des adaptations ; 

· Vérifier le degré de conformité des programmes (Plans de travails annuels, Plans régionaux, Projets conjoints avec les autres partenaires) mis en œuvre dans le cadre du CPAP, avec les  objectifs et cibles arrêtés lors de la conception et évaluer le degré de conformité des réalisations  avec le cadre stratégique de l’UNFPA, avec l’UNDAF, le PND et les ODD ;

· Evaluer l’efficacité du programme en appréciant l’atteinte des résultats  et  le degré de réalisation, du CPAP,  des Plans de travail annuel (PTAs) et des Plans régionaux  (Androy, Vatovavy Fitovinany, Atsimo Andrefana) durant la période 2015-2016  

· Apprécier le niveau d’alignement des Plans régionaux avec le CPAP et le Plan stratégique de l’UNFPA.

· Faire l’état  de la coopération/partenariats et la stratégie de mobilisation de ressources dans la mise en œuvre de ce programme avec les autres organisations du Système des Nations Unies, les institutions et les autres bailleurs de fonds multi- et bi-latéraux ;

· Evaluer le mécanisme de coordination mis en place et les modes opératoires des structures de coordination et de mise en œuvre des programmes et projets, la synergie des actions pour atteindre le but 

· Documenter les bonnes pratiques et les leçons apprises dans la mise en œuvre du programme

· Formuler des recommandations et des propositions opérationnelles concrètes en vue :

· de corriger d’éventuels problèmes et dysfonctionnements mis en évidence par l’évaluation au niveau de la pertinence, l’efficacité, l’efficience, la viabilité et l’impact du projet.

· d’adapter le fonctionnement au nouveau référentiel  éventuellement proposé

· Proposer des orientations et des axes prioritaires des appuis futurs de l’UNFPA  pour la période 2017-2019, en se référant aux ODD et à l’orientation du Plan stratégique UNFPA 2018-2021  ainsi que des mesures idoines en terme d’arrangements institutionnels  et de cadre de gestion ;

· Appuyer enfin  le gouvernement et l’UNFPA à  définir le contenu de la contribution de l’UNFPA dans le cadre de la mise en œuvre de DAO et ODD  pour la période 2017-2019.



	Scope of work:
(Description of services, activities, or outputs)
	· Le/la consultant(e) national(e) pour l’évaluation à mi-parcours Volet Santé de la Reproduction, Jeunes, Santé de la reproduction des adolescents fera partie des membres de l’équipe d’évaluateurs.

· Le/la consultant(e) national(e)  fournira à l’équipe d’évaluation l’expertise requise en matière de santé reproductive et maternelle, santé de la reproduction des adolescents y compris planification familiale. 

· Le/la consultant(e) en santé de la reproduction contribuera à la rédaction du rapport de démarrage (caractérisation du contexte national, affinement des questions et de la matrice d’évaluation pour la composante santé de la reproduction).

·  Il/elle participera aux travaux de collecte et d’analyse de données lors de la phase de démarrage (analyse documentaire) et de la phase de terrain (entretiens et groupes focaux). 

· Il/elle contribuera à la production des documents attendus de l’évaluation.



	Duration and working schedule:
	45 jours ouvrables

	Place where services are to be delivered:
	Antananarivo


	Delivery dates and how work will be delivered (e.g. electronic, hard copy etc.):
	Première catégorie de produits :

· Un rapport de démarrage (inception report) exprimant la compréhension de la méthodologie de l’étude, le calendrier de mise en œuvre de l’évaluation,  les questions d’évaluation, les différents outils de collecte de données, la liste des entités ou responsables à rencontrer, la matrice d’évaluation. Ce rapport préliminaire fera l’objet d’analyse et d’étude par un comité de suivi  de l’évaluation. (Mi Mai 2017)
· Rapport de la collecte d’informations  et rencontres au niveau de différentes entités  au niveau des régions d’intervention sélectionnées pour la visite sur terrains, incluant la matrice d’évaluation complétée. (Mi –juin 2017)
· Draft du rapport d’évaluation qui sera soumis également pour analyse au niveau du comité de suivi pour recueil des commentaires avant la finalisation. (Fin Juin 2017)
· Rapport final d’évaluation: L’équipe finalisera le rapport et la synthèse de la revue tenant compte de tous les commentaires reçus sur le draft du rapport et au cours du débriefing, notamment à l’issue de la réunion de l’UNFPA/ Gouvernement de la revue du CPAP. (Début juillet 2017)
Deuxième catégorie de produits :

· Tenant compte des résultats de l’évaluation, une ébauche du document réactualisé  du  Programme de Pays de l’UNFPA jusqu’à 2019 y compris le cadre des résultats et des ressources, matrice de S&E devant figurer en annexe ; (Début Juillet 2017)
· Une ébauche de la contribution de l’UNFPA à la mise en œuvre du processus DAO pour la période 2017-2019; ; (Début Juillet 2017)
· Des propositions d’un cadre de gestion  réactualisé des appuis de l’UNFPA y compris les TDRs réactualisés des équipes des structures de coordination au niveau national et au niveau regional ; (Début Juillet 2017)

	Monitoring and progress control, including reporting requirements, periodicity format and deadline:
	Au cours de sa mission, l’équipe d’évaluation  travaillera en étroite collaboration avec le Bureau de l’UNFPA, le Ministère de l’Economie et du Plan et le comité de suivi de l’évaluation. Le Ministère de l’Economie et du Plan et  l’UNFPA étudieront  la possibilité de désigner  des points focaux membres de l’organe de Coordination mandatés qui pourront, en cas de besoin, accompagner la mission dans ses déplacements.

Le bureau travaillera en étroite collaboration avec ESARO et la branche Evaluation du Siège durant le processus pour avoir leur appui dans la réalisation de l’évaluation
L’équipe d’évaluation sera libre de discuter de toute question qu’elle jugera nécessaire et qui pourrait l’aider à s’acquitter du mandat qui lui est confié.  Elle ne pourra cependant en aucun cas engager l’UNFPA ou le Gouvernement à l’occasion de ses entretiens.

L’avancement de l’évaluation sera suivi par un comité de suivi qui comprendra des représentants du bureau de l’UNFPA Madagascar, du bureau régional de l’UNFPA ESARO, de la branche Evaluation du Siège  et des représentants de la partie nationale.



	Supervisory arrangements: 
	Le/la consultant(e)  national(e)  pour l’évaluation  à mi-parcours Volet Santé de la reproduction, Jeunes et santé de la reproduction des adolescents travaille sous la supervision/coordination du Consultant International en étroite collaboration avec les autres membres de l’équipe d’Evaluation.



	Expected travel:
	Des missions sont prévues au niveau des zones d’intervention de l’UNFPA (Androy, Atsimo Andrefana, Vatovavy Fitovinany)


	Required expertise, qualifications and competencies, including language requirements:
	· Diplôme d’études approfondies en sciences sociales ou domaine similaire ou diplôme de médecine ;

· Spécialisation en santé publique ;

· Expériences au moins 5 ans dans la gestion ou Suivi & Evaluation  de programme en matière de Santé de la reproduction, Santé maternelle y compris Soins Obstétricaux et Néonataux d’Urgence (SONU),  Planification familiale et Santé de la reproduction des adolescents ;

· Expérience au moins 5 ans dans la conduite d’évaluations dans le domaine de la santé de la reproduction  pour le compte des agences des Nations Unies ou d’autres organisations internationales ;

· Expérience en évaluation de programmes humanitaires (en situation d’urgence) ;

· Excellente capacité de rédaction et de communication en français.



	Inputs / services to be provided by UNFPA or implementing partner (e.g support services, office space, equipment), if applicable:
	Fournir toutes les documentations requises

	Other relevant information or special conditions, if any:
	

	Signature of Requesting Officer in Hiring Office:

Date:




